

Kolik Rusů zahynulo v bojích na Ukrajině? Nová data odhalují, co může být skutečné číslo

infokuryr.cz/n/2023/07/12/kolik-rusu-zahynulo-v-bojich-na-ukrajine-nova-data-odhaluji-co-muze-byt-skutecne-cislo

kuryr

12. července 2023



Rusko i Ukrajina tají svůj počet obětí války, ale někteří používají nepřímé datové body, aby odhadly

Podle vyšetřování ruských opozičních portálů Meduza a Mediazona mohlo v dosud probíhajícím konfliktu s Ukrajinou **zemřít přibližně 47 000 ruských vojáků.**

Skutečný počet obětí je však pravděpodobně mnohem vyšší; včetně těch, kteří byli tak těžce zraněni, že se nemohli vrátit na frontu, to mohlo být až 125 000.

Počet ruských obětí toho, co prezident Vladimir Putin označil za „zvláštní vojenskou operaci“, je v celé zemi tajemstvím. Když vládní úředníci naposledy diskutovali o počtu obětí, hovořili o „6 000 hrdinech“, přiznaných v září 2022. Od té doby bylo naprosté

ticho. Meduza naproti tomu použila statistické metody založené na omezené, ale neutajované databázi, která eviduje počet dědických řízení po celém Rusku.

Autoři připouštějí, že metoda není dokonalá, protože ne po všech úmrtích musí nutně následovat prozkoumání a údaje mohou být zkresleny rostoucí mírou sebevražd a kriminality. Údaje také nezahrnují vojáky pohřešované v akci nebo zajaté nebo bojovníky z odtržených oblastí Doněck a Luhansk, kteří také museli utrpět desítky tisíc obětí.

Jak píše, jejich metodiku dále podporuje fakt, že na rozdíl od epidemie koronaviru lze nárůst jednoznačně identifikovat u mužů v odvodovém věku. A některé „špičky“ mohou být také jasně spojeny s bojovými událostmi. Jako důkaz uvádějí v průměru 11 nových případů prozkoumání závěti týdně u žen a 32,8 u mužů před začátkem invaze na Ukrajinu; po začátku války došlo ke čtyřnásobnému nárůstu případů zesnulých mužů.

Údaje o počtech obětí na Ukrajině jsou rovněž utajeny

Oficiální čísla neuvádí ani ukrajinská vláda. Na Ukrajině jsou válečné oběti považovány za přísné státní tajemství a oficiální informace se zveřejňují jen zřídka.

Kdokoli, kdo poruší pravidlo jakýmkoli způsobem, včetně příspěvku nebo komentáře na sociálních sítích, může čelit trestu odnětí svobody.

“Vše je v záznamech, každý člověk je důležitý a máme všechna čísla,” naléhal dříve ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj.

V květnu „uniklé“ memorandum EU informovalo, že jen za ten měsíc bylo zabito 13 000 ukrajinských vojáků a dalších 35 000 bylo zraněno. V memorandu se také uvádí, že americké odhady uvádějí počet mrtvých na 175 000 a počet „neutralizovaných“ mezi 124 000

a 131 000 – to druhé zahrnuje kromě mrtvých i zraněné nebo nezvěstné. Údaje vycházely z oficiálních ukrajinských údajů, zpráv a zpravodajských informací.

Dnes se kvalifikovaně a nezávisle odhaduje, že Ukrajina má zhruba přes 250 000 obětí.

Přestože je všeobecně známo, že ztráty Ruska jsou větší než oběti Ukrajiny, desetinásobný rozdíl je těžko uvěřitelný. Jedna věc je jistá a všichni odborníci se shodují: Ztráty na obou stranách jsou otřesné a nepochybně přesahují 100 000.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST
www.stranapro.cz
